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調査の目的 看護師の皆様の働き方の実態調査と意識や問題点を把握し、日本派遣看護師協会として、より良いサービス
を行うことと、業界全体の課題改善の提案を行うことを目的に実施。

調査期間 2024年10月21日(月) ～ 2024年11月30日（土）までの41日間

医療、介護・福祉業界の仕事に携わっている看護師資格保有者

（既存会員及びSNS等からの新規会員）

＊看護師資格の有無を条件とし、正看護師、准看護師は両方ともアンケート対象としました。

調査方法 インターネット（Googleフォーム）を利用したアンケート調査

調査結果 総回答者数：2,933名

全26問の設問（副問含む）。選択式に加え、自由な意見を聞くためにフリーワードでの記入も合わせて実施。

現在、派遣契約で働いている人と正職員として働いている人に分けた設問も実施。

実施対象

設問等



①性別
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②年齢層

アンケート調査

女性 94.8%

男性 5.2%

説明
前回同様女性の回答が9割を超える結果となりました。
昨年度は96.3％が女性。

10代 0.1%

20代 11.0%

30代 27.3%

40代 30.0%

50代 25.2%

60代以上 6.4%

説明
20代から50代の幅広い年齢層の方から回答頂きました。昨年度
と比較し20代と30代の比率が入れ替わりました。
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③看護師資格の種類 ④現在の就業先

正看護師 92.3%

准看護士 7.7%

説明
正看護師が9割を超える結果となりました。
昨年度は96.3％が正看護師。

病院・クリニック 52.7%
介護・福祉施設 22.5%
訪問介護 2.7%

訪問介護ステーション 2.1%

派遣 1.1%
保育園 0.9%
企業 0.9%
無職 0.6%
その他 16.5%

説明

病院・クリニックで半数以上を占め介護・福祉施設
が2割超となりました。
昨年度は病院・クリニックで43.6％、その他はほ
ぼ同数です。
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⑤勤務先地域 ⑥現在の働き方

関東 44.8%

近畿 23.1%

中部 14.3%

北海道 6.3%

九州 6.0%

中国 2.4%

東北 1.7%

その他 1.0%

四国 0.4%

説明
関東で約半数を占めましたが、その他の地域もまんべんなく、回答
を頂きました。昨年度は当該設問項目はありませんでした。

正職員 59.4%

派遣社員 40.6%

説明
正職員が約6割を占め昨年度と逆転しました。
昨年度は正職員が47.4％、派遣社員が52.6％。
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⑦処遇改善について ⑦処遇改善について（何が改善されましたか）

どちらともいえな
い

49.9%

いいえ 37.8%

はい 12.3%

説明
改善されたと感じた方は、12.3％にとどまりました。
昨年度は当該設問項目はありませんでした。

昇進・昇給 52.7%

環境変化 41.8%

研修等 8.2%

説明
賃金や環境の変化で処遇が改善されたと感じる方が多い結果とな
りました。
昨年度は当該設問項目はありませんでした。

現在の勤務先において半年前と待遇は改善されたと思いますか？
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⑧研修について
入社時に研修（基礎的な職業訓練やキャリア形成支援など）を
受講されましたか

⑧研修について
入社時以外に研修（基礎的な職業訓練やキャリア形成支援な
ど）を受講されましたか

受講した
受講していない

受講していない 66.5%

受講した 33.5%

説明
6割超が入社時に基礎的な職業訓練を受講していないという結果に
なりました。
昨年度は当該設問項目はありませんでした。

受講していない 68.7%

受講した 31.3%

説明
入社時以外も同様に基礎的な職業訓練を受講していないという
結果になりました。
昨年度は当該設問項目はありませんでした。
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⑧研修について
今後どのような研修を受講してみたいですか

⑨勤務日数について

説明
本設問は自由回答書式としたため、スキルアップ等キャリア形成と
専門的な研修など幅広い回答がありました。

週5日以上 65.8%

週2～3日 27.2%

週1日程度 7.0%

説明
6割超が週5以上勤務しているという結果になりました。
昨年度（52.3％）より、若干上昇しています。
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⑩夜勤について ⑩夜勤について（夜勤日数）

夜勤なし 63.4%

夜勤あり 36.6%

説明
6割超が夜勤なしという結果になりました。
昨年度は夜勤なしが約7割という結果のため若干夜勤なしが減少し
ています。

週1日程度 40.5%

週2～3日 34.9%

月に数回 18.0%

その他 6.6%

説明
夜勤日数自体は少ないという傾向は昨年と変わりありません。
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⑪派遣で働くことのメリット（複数回答）

条件や希望に合わせて働きやすい

残業等時間的制約にも配慮されている

自分のスキルを活かせる

特にメリットを感じない

研修・教育制度が充実している

時給が高い

契約時間を自分で選択できる

気持ちが楽である

色々な施設で働ける

休みが調整しやすい

人間関係などの煩わしさがない

条件や希望に合わせて働きやすい 92.4%

残業等時間的制約にも配慮されている 38.5%

自分のスキルを活かせる 23.6%

その他

説明
派遣で働くことのメリットとしては「時間的
制約」や「人間関係」などの煩わしさから解
放されると考える人が多く見られました。

⑪派遣で働くことのデメリット（複数回答）

昇給の可能性が低い

契約が数ヶ月単位で収入が安定しない

同じ職場で働き続けることが出来ない

特にデメリットを感じない

スキルが活かせない

賞与がない

社会保険に入れない

土日が休めない

昇給の可能性が低い 51.6%

契約が数ヶ月単位で収入が不安定 40.5%

同じ職場で働き続けられない 29.7%

その他

説明
派遣で働くことのデメリットとしては「賃金」
や「契約」などの不安定さを不安と考える人が
多く見られました。
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⑫派遣で働くことの不満を感じますか ⑫どのようなところに不満を感じますか
（複数回答）

給与などの待遇面

不平等・不公平

人間関係

福利厚生

正社員のレベルが低い

急に解雇された

特になし 66.5%

感じる 29.2%

強く感じる 4.3%

説明
昨年より不満を感じる人は若干増加する結果となりま
した。
昨年度は不満を感じる人は27.2％。

給与などの待遇面 60.0%

不平等・不公平 31.3%

人間関係 29.9%

福利厚生 0.8%

その他

説明
派遣で働くことへの不満はデメリットとして考えてい
る内容と重なる意見が多くみられる結果となりました。
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⑫不満を感じている内容をを誰に相談しましたか ⑬派遣会社に期待すること（複数回答）

仕事の斡旋

条件等の交渉

相談窓口

有益な情報提供

福利厚生

相談していない

上司・先輩

派遣会社

外部の機関

友人

家族

同僚

相談していない 75.8%

上司・先輩 7.1%

派遣会社 14.0%

外部の機関 2.2%

その他

説明
悩みを抱えていても相談しない方が7割超となりまし
た。昨年度とほぼ同じ回答内容と比率です。

仕事の斡旋 51.4%

条件等の交渉 68.9%

相談窓口 39.1%

有益な情報提供 59.4%

その他

説明 昨年度とほぼ同じ回答内容と比率です。
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⑭現在、病院・クリニックでは、産休代替や紹介
予定派遣など条件付き以外の派遣契約は禁止され
ています。そういった現状を知っていましたか

⑮病院・クリニックにおいて、条件付き派遣契約
しか認められないということに対して、どのよう
に思われますか

知っていた 15.0％

なんとなく知っていた 21.1％

知らなかった 63.9％

説明
前回調査同様、「知らなかった」と答えた方の比率が
6割を超える結果となりました。

おかしいので全面解禁 48.1％

特に何も思わない 39.8％

今のままで良いと思う 12.2％

説明
約半数の方が条件付き派遣契約に関して、疑問を感じ
全面解禁してほしいと考えています。



15

⑯看護師資格以外で保有している資格はあります
か

⑯どのような資格を保有（または取得したい）と
思いますか（複数回答）

専門看護師

介護支援専門職

特定看護師

呼吸療法認定士

保健師

特になし

助産師

介護福祉士

認定看護師

内視鏡技師

保育士

准看護士

社会福祉士

心理士

正看護師

運転免許

公認心理士

救急期ケア専門士

はい 37.5％

いいえ 62.5％

説明 約4割の方が、看護師以外の資格を保有していることがわかります

専門看護師 989

介護支援専門職 740

特定看護師 618

説明
看護師資格で、深く専門的な資格に興味があるようで
す。
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⑰仕事以外で興味・関心のあることについて
（複数回答）

美容

健康

グルメ

投資・資産形成

節税（ふるさと納税）

キャリア（転職・副業）

育児・子育て

スポーツ

保険

介護

マイホーム

旅行

ペット

音楽

趣味全般

美容 1595

健康 1550

グルメ 1413

投資・資産形成 1306

説明 投資・資産形成に興味のある方が多かったです
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